

Tisková zpráva

NESHODY PŘETRVÁVAJÍ

Je čas na (re)akci

BRUSEL, 26. březen 2024 – projekt [EEPLIANT3](#) společné akce odhalil významnou míru podezření na nesoulad v šesti kategoriích výrobků. Zjištění sice nejsou statisticky reprezentativní vzhledem k přístupu k výběru výrobků založenému na hodnocení rizik, ale zdůrazňují potřebu většího dodržování norem energetické účinnosti a robustnějších systémů zajištění kvality.

Akce financovaná EU posuzovala výkonnost a soulad šesti kategorií výrobků s požadavky EU na označování energetickými štítky a ekodesign: **klimatizace a komfortní ventilátory, domácí sušičky, ohřívače vody a zásobníky teplé vody, ventilační jednotky, zdroje osvětlení a lokální vytápění.**

Kontroly v rámci programu EEPLIANT3 odhalily mnoho různých neshod týkajících se energetické náročnosti výrobků, energetického štítku, informačního listu výrobku (PIS), Evropského registru výrobků pro označování energetickými štítky (EPREL) nebo jiných základních prvků dokumentace výrobku.

Zúčastněné orgány dozoru nad trhem ("dozorové orgány") se všemi problémy zabývaly okamžitě, aby obnovily důvěru spotřebitelů a zajistily, že tato pravidla přinesou zamýšlené úspory energie. Prosazování zahrnovalo celou řadu opatření, od varování a neformálních kontaktů až po zákazy prodeje, stažení z trhu, pokuty a (dobrovolné) zastavení výroby.

Důsledky nedodržování předpisů jsou dalekosáhlé. Spotřebitelé a podniky se potýkají s vyššími účty za energii a zbytečné emise oxidu uhličitého (CO₂) mají vážné dopady na životní prostředí. Zjištění ukazují jasnou potřebu zvýšit porozumění a povědomí hospodářských subjektů o požadavcích na ekodesign a energetické štítkování, prohloubit spolupráci a posílit prosazování.

Závazek EU k úsporám energií závisí na našem společném úsilí zajistit, aby výrobky splňovaly stanovená pravidla pro ekodesign a energetické štítkování.

ZÁVĚREČNÁ AKCE EEPLIANT3, 6.-7. března 2024

Výsledky a závěry akce byly projednány na závěrečné akci EEPLIANT3 ve dnech 6. a 7. března 2024. Tuto dvouapůldenní hybridní akci pořádala společnost PROSAFE, koordinátor projektu, v Bruselu. Akce se zúčastnili zástupci Evropské komise (CINEA, GŘ ENER, GŘ GROW), orgánů dozoru nad trhem, průmyslových sdružení, spotřebitelských organizací a zkušebních orgánů. EEPLIANT3 představil nové nástroje, metody a školicí materiály během živých ukázek. Využívání výsledků bude přesahovat dobu trvání projektu, přičemž úsilí bude pokračovat v rámci nové koordinované akce EEPLIANT4, která začíná letos v květnu a je spolufinancována EU.

Účastníci se také zapojili do workshopů, na nichž diskutovali o nedostacích a výzvách stávajícího rámce pro dozor nad trhem. Vznikla řada praktických doporučení, která zdůraznila potřebu větší a užší spolupráce mezi všemi aktéry, včetně celních orgánů EU.



Funded by
the European Union

PROSAFE
+32 2 757 9336
info@prosafe.org
www.prosafe.org
www.eepliant.eu



vores bureau

POZOR!

Výsledky této akce vycházejí ze vzorků odebraných na trzích v zúčastněných zemích. Stejně jako u většiny činností dozoru nad trhem představují výsledky z větší části cílené úsilí, které orgány vyvíjejí s cílem identifikovat nevyhovující výrobky. Z tohoto důvodu, **výsledky nepředstavují statisticky platný obraz celkové situace na trhu pro každou kontrolovanou kategorii výrobků.**

Závěrečný bulletin a závěrečná veřejná zpráva s výsledky společné akce budou brzy k dispozici na internetových stránkách projektu www.eepliant.eu.

► Sledujte EEPLIANT3 video: https://www.youtube.com/watch?v=I_4EJ4-ZOW8

EEPLIANT3 závěrečná akce - fotografie



Pokud máte zájem o další informace o projektu EEPLIANT3, kontaktujte prosím Ioanu Sandu, výkonnou ředitelku PROSAFE, na čísle +32 2 757 9336 nebo e-mail info@prosafe.org.

O projektu EEPLIANT3

Tyto informace poskytuje PROSAFE a 29 organizací zastupujících 21 zemí EU/EHP v EEPLIANT3: Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Francie, Chorvatsko, Irsko, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Malta, Německo, Nizozemsko, Portugalsko, Rakousko, Slovinsko, Španělsko, Švédsko a Turecko. Projekt EEPLIANT3 koordinuje organizace PROSAFE za podpory rakouské energetické agentury (AEA) a úřadu vores bureau (vb). PROSAFE sdružuje od roku 2006 pracovníky dozoru nad trhem z celé Evropy. Více informací o této iniciativě a dalších projektech dozoru nad trhem, které koordinuje PROSAFE, najdete na www.eepliant.eu a www.prosafe.org a sledujte nás na X: @EEPLIANT a @PROSAFE.ORG.

Odmítnutí odpovědnosti

Tato tisková zpráva je součástí společné akce EEPLIANT3, která byla financována z programu Evropské unie pro výzkum a inovace Horizont 2020 na základě grantové dohody č. 832558. Obsah tohoto výstupu vyjadřuje názory autora a je jeho výhradní odpovědností; v žádném případě jej nelze považovat za vyjádření názorů Evropské výkonné agentury pro klima, infrastrukturu a životní prostředí (CINEA), Evropské komise nebo jakéhokoli jiného orgánu Evropské unie, které neodpovídají za jakékoli použití informací v něm obsažených.



PROSAFE
+32 2 757 9336
info@prosafe.org
www.prosafe.org
www.eepliant.eu



AUSTRIAN ENERGY AGENCY